
1. Suntem făcuţi pentru Dumnezeu 

      Voi mă întrebaţi ce este „viaţa spirituală”. Intrăm în viaţa spirituală în momentul în 
care începem să ne dăm seama că raportul cu Dumnezeu este pentru noi un lucru vital.

      Simţeam nevoia să-i ajut pe toţi tinerii să înţeleagă acest lucru, chiar 
şi pe copiii de stradă din primele timpuri ale Oratoriului. Am vrut să-i 
invit să se privească într-o altă prospectivă: transcendentală. M-am 
străduit să le înnobilez ideile, să-i fac să înţeleagă că religia presupune 
înainte de toate prietenia cu Dumnezeu, caracterizată de bucurie.

      Pentru ei am scris o carte de meditaţii şi de rugăciuni – Tânărul prevăzător – în care 
am încercat să indic paşii esenţiali pentru o viaţă spirituală simplă dar substanţială, într-
atât încât să transforme persoanele, începând de la cunoaşterea de sine.
      Pentru a face primul pas în drumul spiritual este necesar, înainte de toate, să te 
trezeşti din somnolenţa cu care trăieşti credinţa moştenită, de multe ori în mod superficial 
şi vag. Este nevoie să deschizi ochii, să ridici privirea, să înveţi să priveşti dincolo de 
aparenţe, „să priveşti în sus” pentru a descoperi frumuseţea profundă a vieţii. Astfel vei 
începe să simţi în tine dorinţa de a înainta şi de a creşte.
      Spuneam copiilor: „Ridicaţi-vă privirea şi observaţi câte există în cer şi pe pământ”. 
Dacă vă ridicaţi privirea, contemplaţi realitatea prezentă în voi şi în afara voastră. Totul 
revelează demnitatea voastră profundă. Universul a fost creat pentru voi. Iar voi sunteţi  
făcuţi pentru Dumnezeu. Pentru a intra într-o relaţie profundă şi intimă cu el: nu doar în 
viaţa eternă de apoi. Deja aici, acum, în fiecare moment din viaţa voastră cotidiană, 
începând de la naşterea voastră.

      Nu este chiar atât de uşor să intuim toate acestea dacă ne oprim 
la lucrurile externe, la emoţii, la aparenţe, dacă nu ai fost educat să 
priveşti dincolo de toate acestea. În schimb, când începi să 
contempli şi să meditezi în lumina Cuvântului lui Dumnezeu, încet 
încet vei ieşi din letargie şi nu vei mai fi distrat, căci intri în 
reculegere interioară.

      Dă-ţi seama de iubirea pe care Dumnezeu o are pentru tine, de ambiţiile sale 
pentru tine, care sunt grandioase. Începi astfel să dialoghezi cu el răspunzând astfel 
invitaţiilor făcute de el. Viaţa ta descoperă orizonturi noi şi se lasă atinsă şi ghidată de 
Duhul Sfânt. Cu siguranţă, trebuie să depăşeşti o serie de prejudecăţi. Mai ales aceea de a 
gândi că străduinţa spirituală face viaţa tristă şi plictisitoare. Nu este aşa. I-am învăţat pe 
tineri o metodă de a trăi viaţa creştină, care în acelaşi timp este plină de bucurie dar şi de 
străduinţă. Le-am repetat de mai multe ori: Serviţi-l pe Domnul şi veţi fi mereu bucuroşi. 
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Serviţi-l pe Domnul în bucurie (Ps 100,2).
      Cine are grijă de viaţa sa interioară atinge nivele de seninătate, de bucurie şi prinde 
gust pentru viaţă, fapt de neconceput în afara acestei prospective.
      O altă păcăleală comună este speranţa unei vieţi lungi: „Suntem tineri, trebuie să ne 
distrăm; ne vom converti la bătrâneţe!”. Istoria ne învaţă că acest mod de a gândi i-a 
ruinat pe mulţi. Am experimentat cât este de adevărat ceea ce spune Scriptura: „Cine de 
tânăr urmează o stradă, nu o va părăsi când va fi bătrân” (Prov 22,6). Asta înseamnă: 
dacă noi începem o viaţă bună cât timp suntem tineri, vom fi buni şi când vom fi în 
vârstă, crescând în virtute şi interioritate. Dimpotrivă, dacă ne vom lăsa copleşiţi de vicii 
în tinereţe, e probabil ca şi la bătrâneţe să fim tot la fel, chiar şi până la moarte.
      Sunt convins că e uşor şi plăcut să ne realizăm din plin şi cu gust, să reuşim, să fim 
iubiţi şi stimaţi de toţi. Trebuie doar să vă încredinţaţi unuia care să vă fie ghid. Unul care 
să vă înveţe să reflectaţi, să vă cunoaşteţi pe voi înşişi, să meditaţi, să înţelegeţi viaţa în 
profunzime, să vă ascultaţi inima. E nevoie în fiecare zi de exerciţiu şi de fidelitate.
      Fără o privire inteligentă şi profundă, fără dorinţă şi fără a fi determinat, veţi rămâne 
nişte fiinţe neîmplinite, vă veţi împiedica în drumul spre absolut pentru care aţi fost 
creaţi.
      Aşadar, curaj, dragii mei, faceţi-vă timp pentru virtute, iar eu vă asigur că veţi avea 
mereu o inimă bucuroasă şi mulţumită, şi veţi cunoaşte cât este de plăcut să-i slujiţi 
Domnului.

      Reflectaţi şi confruntaţi-vă

      A începe un drum „spiritual” înseamnă să treceţi de la o credinţă somnoroasă la 
conştientizarea faptului că sunteţi fiii lui Dumnezeu.
      • Care este strada şi ce experienţe crezi că sunt necesare pentru a face această 
trecere?
      • Vrei să începi această aventură cu Dumnezeu?
      • Inima ta doreşte într-adevăr acest lucru?

Don Aldo Giraudo, sdb 
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